
V. slovenský filozofický kongres 

(META)FILOZOFIA – PRAX 

 

Hlavný organizátor: SFZ pri SAV a  FiÚ SAV 

Spoluorganizátori: Katedra filozofie UKF v Nitre, Katedra etiky a aplikovanej etiky UKF v Nitre, 

Katedra filozofie a dejín filozofie UK v Bratislave, Katedra filozofie UCM v Trnave, Filozofická 

fakulta PU, Katedra filozofie UPJŠ v Košiciach, Katedra pedagogických štúdií Ţilinskej univerzity 

v Ţiline 

 

21. – 23. 10. 2015 

v Bratislave 

 

Slovenské filozofické zdruţenie pri SAV a Filozofický ústav SAV organizujú v dňoch 21. – 23. 10. 

2015  V. slovenský filozofický kongres. 

 

Kongres filozofov je významnou udalosťou, ktorá  nadväzuje na tradíciu z roku 1995 a koná sa 
kaţdých päť rokov. V časovom odstupe kongres predstavuje výnimočnú príleţitosť pre 
komunikáciu myšlienok,  prezentáciu vedeckých výskumov, získanie nových poznatkov a obrazu o 
metamorfózach filozofického myslenia na Slovensku,  ako aj pre recepciu svetových problémov, 
udalostí, smerovania svetovej filozofie. Filozofická skúsenosť a nadviazanie vedeckých a ľudských 
kontaktov je v dnešnej dobe stále viac sa rozdeľujúceho a nepokojného sveta nepochybne 
zmysluplná. Preto legitímnym zámerom kongresov je vytvárať príleţitosť pre stretávanie sa, 
vzájomné ovplyvňovanie, podporu a rozvíjanie plodného profesionálneho dialógu. Téma kongresu 
ponúka priestor na rozvíjanie diskusie o aktuálnych i večných problémoch filozofie. Jeho cieľom je 
objasniť vzťah medzi teoretickou a praktickou filozofiou, ako aj prehodnotiť tradičné filozofické 
problémy teoretickej či praktickej filozofie, jej zmysluplnosť, ciele, metódy a hranice. Úlohou je aj 
hľadanie nových riešení aktuálnych problémov doby v kontexte otázky zmyslu vedy, vedeckého 
poznania a univerzitného vzdelania  pre ţivot súčasného človeka. Privítame prihlášky z kaţdej 
oblasti filozofického skúmania reflektujúce analytický i kontinentálny spôsob filozofovania, 
príspevky z dejín filozofie a filozofických disciplín, ale aj iných vedných disciplín v kontexte 
interdisciplinárneho a transcidisciplinárneho výskumu. 
 

 

Slovenským filozofickým kongresom si zároveň pripomíname 200. výročie narodenia Ľudovíta 

Štúra . 

Témy jednotlivých sekcií a podrobné informácie budú poslané v mesiaci jún. 


